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Lubartów  liderem Powiatu Lubartowskiego 
i w czołówce województwa

Lubartowianin z Pucharem 
Prezydenta Lublina

Lubartów po raz kolejny udowadnia, że jest jednym z najlepiej rozwijających się 
miast w regionie. W 9 Rankingu Gmin Lubelszczyzny 2025, przygotowanym przez 
Fundację Rozwoju Demokracji Lokalnej we współpracy z Głównym Urzędem 
Statystycznym, nasze miasto zajęło 5 miejsce wśród gmin miejskich w województwie, 
a w zestawieniu samorządów powiatu lubartowskiego znalazło się na pierwszej 
pozycji.

Podsumowanie Ligi Szachowej „Szach Królowi” o Puchar 
Prezydenta Miasta Lublin – cyklu 2025, organizowanej 
przez Lubelski Klub Szachowy, odbyło się 17 stycznia i 
było uroczystym zwieńczeniem całorocznych zmagań przy 
szachownicach. Lubartowianin Kacper Czuchryta został 
zwycięzcą tych zmagań. 

Uroczysta gala wręczenia nagród 
odbyła się w Janowie Lubelskim. 
W imieniu miasta nagrodę ode-
brała Sekretarz Miasta, Dorota Go-
lak.
Ranking opierał się na 25 wskaź-
nikach, które kompleksowo od-
zwierciedlają rozwój społeczno-
-gospodarczy gminy. Brano pod 
uwagę m.in. inwestycje w eduka-
cję, kulturę, ochronę środowiska, a 

także efektywność działań admini-
stracji lokalnej. Tak wysokie miej-
sce w zestawieniu jest dowodem, 
że Lubartów konsekwentnie roz-
wija się w każdym wymiarze życia 
mieszkańców – od modernizacji 
infrastruktury, przez rozwój edu-
kacji, aż po inicjatywy kulturalne i 
ekologiczne. 
– To dla nas ogromne wyróżnie-
nie, ale przede wszystkim potwier-
dzenie, że nasze działania na rzecz 
lepszego, bardziej przyjaznego i no-

woczesnego miasta przynoszą wy-
mierne efekty – mówił burmistrz 
Krzysztof Paśnik.
Lubartów umacnia swoją pozy-
cję jako lider powiatu, stając się 
przykładem dla innych gmin w re-
gionie. Wynik w rankingu poka-
zuje, że konsekwentne inwesty-
cje, innowacyjne projekty i troska 
o mieszkańców przynoszą  korzy-
ści i wzmacniają pozycję miasta na 
mapie Lubelszczyzny.        

    (kw)

Pompy ciepła na dachach bloków w Lubartowie. Mieszkańcy: „dudni całą dobę”, 
„nie da się spać”, „w mieszkaniach zimno”

Od nowego sezonu grzewczego Spółdzielnia Mieszkaniowa w Lubartowie zmieniła sposób ogrzewania administrowanych przez siebie budynków. Zerwana została umowa 
z Przedsiębiorstwem Energetyki Cieplnej, a na dachach bloków zamontowano pompy ciepła. Inwestycja, która według zapowiedzi SM  jest jednym z największych sukcesów 
minionego roku, coraz częściej budzi sprzeciw mieszkańców.

Do naszej redakcji zgłosiła się 
mieszkanka bloku przy ul. Lubel-
skiej 89, skarżąca się na uciążli-
wy hałas dochodzący z dachu. 
– Dudnienie i pulsowanie jest tak 
głośne, że nie da się spać – mó-
wi. Jak dodaje, podobne sygna-
ły zgłaszają również inni lokatorzy 
budynku.
Po opublikowaniu przez redakcję 
wpisu w mediach społecznościo-
wych pod postem pojawiły się 102 
komentarze mieszkańców bloków 
m.in. przy ulicach Cichej, Chopina, 
1 Maja czy Powstańców Warszawy. 
Ich treść pokazuje, że problem ma 
znacznie szerszy zasięg.

- Pompy huczą całą dobę, na po-
czątku myślałem że psuje mi się lo-
dówka albo sąsiedzi z góry używają 
pralki – napisał Łukasz Cz.
Sebastian Świderski zwraca 
uwagę na nocne uciążliwości: 
- Chopina 19a z piwnicy słychać ja-
kąś sprężarkę, głównie w nocy mo-
dulowane burczenie. Łeb już boli.
O podobnych doświadcze-
niach pisze kolejny internauta. 
- Lubelska 89 na drugim piętrze - by-
łem gościnnie i hałas w nocy nie do 
wytrzymania, rano człowiek wstaje 
z opuchniętą głową, jak po dysko-
tece.
- Potwierdzam że słychać te pompy 

od 4 do 1 piętra, z tego co się zorien-
towałam po rozmowie z sąsiadami. 
I jest to bardzo irytujące, takie ciągłe 
warczenie dzień i noc – komentuje 
Agnieszka Wójtowicz.
 - 1 Maja to samo, dudni cały dzień, 
nie da spać– dodaje Grzegorz Rola.
Renata Jezior pisze: - Powstańców 
Warszawy 77 pompy słychać nawet 
na pierwszym piętrze, współczuję 
mieszkańcom wyższych pięter.
Jak wynika z relacji mieszkańców, 
interwencje były już zgłaszane do 
Spółdzielni Mieszkaniowej, jed-
nak – jak twierdzą – dotychczas 
nie przyniosły one oczekiwanych 
efektów.          Ciąg dalszy str. 2

Przez wiele miesięcy zawodni-
cy spotykali się, by rywalizować 
w duchu fair play, rozwijać swo-
je umiejętności i wspólnie budo-
wać wyjątkową atmosferę tej ligi.. 
Szachiści grali i udowadniali, że 
królewska gra to nie tylko stra-
tegia i logika, ale także charak-
ter, wytrwałość oraz ogromne 
serce do walki. Regularność roz-
grywek i wysoki poziom spor-
towy sprawiły, że cykl 2025 stał 
na bardzo wysokim poziomie, 
a rywalizacja o końcowy triumf 
trwała do ostatnich turniejów. 
Zwycięzcą cyklu 2025 został Kac-
per Czuchryta z LUKS Lubartów, 
który dzięki swojej znakomitej for-
mie, konsekwencji i opanowaniu 
przez cały sezon sięgnął po Puchar 
Prezydenta Miasta Lublin za cały 
rok 2025. Jego postawa przy sza-
chownicy była przykładem deter-
minacji i sportowej klasy, a zdoby-
ty tytuł stanowi w pełni zasłużone 
ukoronowanie całorocznej pracy. 
Ogromne gratulacje dla Kacpra za 
to wyjątkowe osiągnięcie! Słowa 
uznania należą się również wszyst-
kim zawodnikom biorącym udział 

w lidze, organizatorom dbającym 
o sprawny przebieg rozgrywek 
oraz pasjonatom szachów, którzy 
swoją obecnością i zaangażowa-
niem tworzą tę niesamowitą ligę. 

PeO
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Algorytm na boisku. Jak Lubartów szkoli piłkarzy przyszłości

Ponad milion na wsparcie osób z niepełnosprawnością 

Pompy ciepła na dachach bloków w Lubartowie. 
Mieszkańcy: „dudni całą dobę”, „nie da się spać”, 
„w mieszkaniach zimno” 

Miasto szuka wizji dla targowiska

	 „Śmierć to wskazówka, że trzeba iść dalej”
ks. Jan Twardowski

Rodzina 
śp. Ryszarda Guza

składa serdeczne podziękowania oraz wyrazy głębokiej wdzięczno-
ści Wszystkim, którzy uczestniczyli w uroczystościach ostatniego 

pożegnania Zmarłego.
Wasza  obecność, modlitwa oaz okazane wsparcie były dla nas nieoce-

nione w tych trudnych chwilach  po śmierci śp. Ryszarda.

Głęboko wierzymy, że nasz Kochany Mąż, Tata i Dziadek z radością  
patrzył na liczne grono Rodziny,  Przyjaciół i Znajomych, którzy  

towarzyszyli  Mu w Jego ostatniej drodze.

Wdzięczni za wszelkie okazane dobro
Żona i Synowie z Rodzinami

Jeszcze kilka lat temu trening 
młodzieżowych drużyn piłkar-
skich opierał się głównie na oku 
trenera i notesie z uwagami. 
Dziś w Lubartowie do gry wcho-
dzi sztuczna inteligencja.

W ramach  projektu „Szkolenie za-
wodników 2025” na boiskach po-
jawiły się kamery nowej genera-
cji, które nie tylko rejestrują obraz, 
ale – dzięki algorytmom AI – śle-
dzą każdy ruch młodych piłka-
rzy. System analizuje dystans, in-
tensywność biegu, ustawienie 
zawodników i ich zaangażowanie 
w poszczególne fragmenty gry.
Kamera „widzi” to, co często umy-
ka człowiekowi: kto spóźnia się do 
pressingu, kto za szybko opada z 
sił, a kto nie wykorzystuje swojego 

potencjału biegowego. To ogrom-
na zmiana jakościowa. Zamiast 
ogólnych ocen typu „byłeś dziś 
mało aktywny”, młodzi sportowcy 
widzą konkretne liczby: przebieg-
nięte metry, liczbę sprintów, stre-
fy boiska, w których byli najbar-
dziej efektywni. Projekt „Szkolenie 
zawodników 2025” jest dofinanso-
wany z budżetu Miasta Lubartów. 
Jego celem jest nie tylko podnie-
sienie jakości treningów, ale prze-
de wszystkim długofalowy rozwój 
sportowych umiejętności dzie-

ci i młodzieży.  - Efektywne szko-
lenie piłkarzy i rozwijanie ich umie-
jętności nie byłoby dziś możliwe bez 
udziału technologii. Urządzenia po-
miarowe (takie jak np. te do pomia-
ru prędkości sprintu oraz przyspie-
szenia) wykorzystywane podczas 
treningów dostarczają trenerom 
cennej wiedzy na temat aktualnych 
możliwości indywidualnych zawod-
ników. Jest to duże wsparcie w kon-
tekście ustalania planów trenin-
gowych – informuje MKS Lewart 
Lubartów. 

Ciąg dalszy ze str. 1
W komentarzach pojawiają się su-
gestie, by sprawę hałasu zgłaszać 
do Wojewódzkiego lub Głównego 
Inspektoratu Ochrony Środowi-
ska, który mógłby przeprowadzić 
pomiary natężenia dźwięku.
Nie brakuje również głosów wska-
zujących na możliwe błędy tech-
niczne. Według części komen-
tujących problemem mogą być 
zastosowane wysokoobrotowe 
wentylatory oraz sposób posado-
wienia urządzeń na dachach, któ-
ry sprzyja przenoszeniu drgań na 
konstrukcję budynku.
Drugą, równie często porusza-
ną kwestią są problemy z dogrza-
niem mieszkań. Część lokatorów 
podkreśla, że mimo pracy instala-
cji, temperatury w lokalach są zbyt 
niskie.
Agnieszka Wójtowicz, miesz-
kanka bloku przy ul. Cichej: 
– Dramat. Dwa razy odpowietrza-
li grzejniki, od 31 grudnia czekamy 
na kolejną wizytę hydraulika. Do-
dzwonić się nie da. Dogrzewamy się 
grzejnikiem na prąd.
Paweł Skrzypiec zwraca uwagę na 
parametry ogrzewania: - Hałas to 
jedno a zimno w mieszkaniach to 
druga strona tego medalu. Piony są 
ledwo ciepłe w mieszkaniach 18 - 19 
stopni to już chyba luksus. 
Zgodnie z przepisami prawa 
ochrony środowiska, dopuszczal-

ny poziom hałasu w otoczeniu bu-
dynków wielorodzinnych wynosi 
55 dB w dzień i 45 dB w nocy. Ha-
łas przekraczający te wartości mo-
że zostać uznany za uciążliwość 
dla mieszkańców i naruszenie ich 
prawa do spokoju i wypoczynku. 
Za zapewnienie, że instalacje tech-
niczne budynku, takie jak pompy 
ciepła, nie generują nadmierne-
go hałasu, odpowiada spółdziel-
nia mieszkaniowa lub zarządca 
budynku. Mieszkańcy mają pra-
wo zgłosić problem do Wojewódz-
kiego lub Głównego Inspektoratu 
Ochrony Środowiska, który może 
przeprowadzić pomiary i wydać 
decyzję o dopuszczalnym pozio-
mie hałasu. W przypadku stwier-
dzenia przekroczeń, spółdziel-
nia może zostać zobowiązana do 
ograniczenia hałasu lub wpro-
wadzenia zmian technicznych w 
urządzeniach. 
W związku z licznymi skargami 
mieszkańców redakcja skierowa-
ła pytania do Spółdzielni Miesz-
kaniowej w Lubartowie. Poprosili-
śmy o informację: czy Spółdzielnia 
jest świadoma zgłaszanego prob-
lemu hałasu i niedogrzanych 
mieszkań, czy prowadzone są lub 
planowane działania mające na 
celu zmniejszenie hałasu genero-
wanego przez pompy ciepła oraz 
w jaki sposób mieszkańcy mogą 
oficjalnie zgłaszać swoje uwagi i 

skargi.
W przesłanej do redakcji odpowie-
dzi Spółdzielnia Mieszkaniowa  in-
formuje, że zgłoszenie dotyczące 
funkcjonowania instalacji pomp 
ciepła zostało przekazane do firmy 
odpowiedzialnej za wykonanie in-
stalacji.
Jak przekazuje SM, wykonawca 
zapewnił, że w trosce o komfort 
wszystkich mieszkańców bloków 
należących do zasobów spółdziel-
czych, niezwłocznie po ustąpieniu 
oblodzenia dachów zostaną za-
montowane dodatkowe elementy 
wygłuszające oraz tłumiące pracę 
pomp ciepła. - Obecnie, ze względu 
na panujące warunki atmosferycz-
ne, realizacja tych prac nie jest moż-
liwa - informuje Katarzyna Piskała, 
kierownik działu GZM. 
Spółdzielnia pisze też, że wyko-
nawca osobiście skontaktował 
się z mieszkańcami, którzy zgłosi-
li problemy z pracą pomp i poin-
formował ich o planowanych pra-
cach.
SM wskazuje również, że wszelkie 
uwagi, zgłoszenia lub zapytania 
mieszkańcy mogą składać w for-
mie pisemnej na adres Spółdziel-
ni, jak również telefonicznie pod 
numerami kontaktowymi do właś-
ciwych działów, dostępnych na 
stronie internetowej Spółdzielni 
Mieszkaniowej w Lubartowie.

(kw)

Targowisko miejskie przy ul. 
Kościuszki ma szansę przejść 
długo oczekiwaną metamorfo-
zę. Ratusz zaprosił do składania 
ofert na opracowanie projektu 
rewitalizacji tego ważnego dla 
mieszkańców miejsca. Chodzi o 
przygotowanie kompleksowej 
dokumentacji projektowej, któ-
ra wyznaczy kierunek zmian i 
stworzy podstawy do realizacji 
inwestycji.
Jak informuje Urząd Miasta, przed-
miotem zamówienia jest nie tylko 
sam projekt architektoniczny, ale 
całościowe spojrzenie na funkcjo-
nowanie targowiska. Projektanci 
będą musieli rozpocząć od rzetel-
nej oceny obecnego stanu – za-
równo pod względem funkcjonal-
nym, jak i technicznym. W zakres 
prac wchodzi analiza możliwości 
wykorzystania istniejących obiek-
tów budowlanych oraz zaprojek-
towanie ewentualnych nowych 
zabudowań, dostosowanych do 
potrzeb handlu i oczekiwań użyt-
kowników.

Kluczowym elementem zamówie-
nia jest przygotowanie koncep-
cji programowo-przestrzennej, 
obejmującej wszystkie niezbęd-
ne branże. Mowa tu o rozwiąza-
niach architektonicznych, sanitar-
nych, elektrycznych i drogowych, 
a także o zagospodarowaniu ziele-
ni. Projekt ma zaproponować no-
wy model funkcjonowania targu 
– bardziej nowoczesny, uporząd-
kowany i przyjazny zarówno dla 
handlujących, jak i klientów.
Zamówienie obejmuje również 
opracowanie kompletnej doku-
mentacji projektowej dla wszyst-
kich planowanych rozwiązań i 
obiektów, co w praktyce oznacza 
gotowość do kolejnego etapu – 
pozyskiwania środków i realizacji 
inwestycji.
Oferty należy składać wyłącznie 
drogą elektroniczną, za pośredni-
ctwem Platformy Zamówień Pub-
licznych ZETO PZP. Termin upły-
wa 2 lutego 2026 roku o godzinie 
10.00. 

Red., foto: Archiwum

Dzięki temu mieszkańcy z niepeł-
nosprawnościami będą mogli ko-
rzystać z bezpłatnej pomocy asy-
stenta osobistego w codziennym 
życiu. Usługa obejmuje wspar-
cie w czynnościach samoobsłu-
gowych, prowadzeniu domu, 
poruszaniu się poza miejscem 
zamieszkania oraz utrzymywa-
niu kontaktów rodzinnych i spo-
łecznych. Program pomaga także 
w przeciwdziałaniu wykluczeniu 
społecznemu i dyskryminacji, da-

jąc osobom z niepełnosprawnoś-
ciami realne wsparcie w samo-
dzielnym funkcjonowaniu.
Z programu mogą skorzystać dzie-
ci w wieku od 2 do 16 lat posiada-
jące orzeczenie o niepełnospraw-
ności i wymagające stałej opieki, a 
także osoby dorosłe z umiarkowa-
nym lub znacznym stopniem nie-
pełnosprawności, w tym z równo-
ważnymi orzeczeniami. Asystent 
osobisty będzie towarzyszył oso-
bom potrzebującym w codzien-

nych czynnościach, takich jak 
dbanie o higienę, prowadzenie 
gospodarstwa domowego, a tak-
że w poruszaniu się poza domem 
i podejmowaniu aktywności spo-
łecznej. 
Udział w programie jest całkowicie 
bezpłatny. Więcej informacji moż-
na znaleźć na stronie Miejskiego 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Lu-
bartowie: 
www.mops.umlubartow.pl. 

Gmina Miasto Lubartów otrzymała dofinansowanie w wysokości 1 000 411 zł ze środków Funduszu 
Solidarnościowego w ramach Programu Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej „Asystent 
osobisty osoby z niepełnosprawnością” – edycja 2026. 
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Zostań wolontariuszem PCK
w zakresie ochrony ludności

Lubelski Oddział Okręgowy Pol-
skiego Czerwonego Krzyża oraz 
Oddział Rejonowy PCK Lubar-
tów rozpoczynają tworzenie lokal-
nej sieci wolontariuszy w zakresie 
ochrony ludności. Celem inicjaty-
wy jest wspieranie społeczności w 
sytuacjach kryzysowych oraz przy-
gotowanie mieszkańców do właś-
ciwego reagowania na zagrożenia.
Wolontariusze będą m.in udzielać 
pierwszej pomocy, wspierać dzia-
łania samorządów i służb w sy-
tuacjach nadzwyczajnych, edu-
kować mieszkańców w zakresie 
bezpieczeństwa i ochrony ludno-
ści. Ponadto promować rzetelne 
źródła informacji i przeciwdziałać 
dezinformacji oraz wzmacniać od-
porność i zaufanie społeczne.
Nie jest wymagane żadne do-
świadczenie – PCK zapewnia szko-
lenia i wsparcie.
Zgłaszać się można poprzez formu-
larz online (kod QR przedstawiony 
na plakacie) lub przez zgłoszenie 
się do Oddziału Rejonowego PCK 
Lubartów przy ul. Jana Pawła II 14.

 Informuje o możliwości skorzystania z nieodpłatnej pomocy prawnej 
oraz nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego ze specjalizacją 

nieodpłatnej mediacji według poniższego harmonogramu.
 Więcej informacji pod numerem telefonu 691 803 378 

„Ratujemy i Uczymy Ratować” 
W Szkole Podstawowej nr 4 w 
Lubartowie kilkudziesięciu na-
uczycieli edukacji wczesno-
szkolnej 14 stycznia wzięło 
udział w szkoleniu „Ratujemy i 
Uczymy Ratować”. Zostało prze-
prowadzone przez Fundację 
Wielka Orkiestra Świątecznej 
Pomocy, która od kwietnia 2006 
roku WOŚP prowadzi Program 
Edukacyjny "Ratujemy i Uczymy 
Ratować" skierowany do klas I-
-III szkoły podstawowej. 

Szkolenie było przeznaczone dla 
pedagogów z różnych szkół, a je-
go celem  było przypomnienie so-
bie zasad pierwszej pomocy oraz 
uświadomienie jak ogromne zna-
czenie podczas ratowania życia 
człowieka mają działania podjęte 
przez świadków zdarzenia. Liczy 
się szybkie działanie, postawa oraz 

pewność co do swoich umiejętno-
ści. Program ten nie jest zwykłym 
kursem pierwszej pomocy. Polega 
na przekazaniu materiałów dydak-
tycznych oraz pomocy w przygo-
towaniach do prowadzenia zajęć 
– zarówno od strony praktycznej, 
jak i dydaktycznej. Chodzi o wdro-
żenie nauki elementów pierw-

szej pomocy do edukacji wczes-
noszkolnej. Najpierw szkoleni są 
nauczyciele, a następnie przy po-
mocy uzyskanych materiałów na-
uczyciele uczą podstawowych za-
sad pierwszej pomocy swoich 
uczniów. Dzieci oswajają się z bar-
dzo ważnymi zagadnieniami i ma-
ją szanse na kształtowanie właści-
wych nawyków, tak by pierwsza 
pomoc stała się dla nich czymś na-
turalnym. 
Do tej pory programem zostało 
objętych 34 788 nauczycieli z 13 
616 szkół - w tym Szkoła Podsta-
wowa nr 4 w Lubartowie. Ponad 
3 miliony dzieci nauczyło się pod-
staw pierwszej pomocy. Kolejni 
nauczyciele z naszej szkoły zosta-
li przeszkoleni - teraz czas na ucz-
niów klas I-III. 

SP4
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Ostatki
kolędowe

Wspólne kolędowanie z Lubartowskim Towarzystwem Regionalnym

Wiedeńska tradycja w Lubartowie. Noworoczny koncert Orkiestry OSP z pełną salą

9 stycznia w sali widowiskowej Powiatowego Młodzieżowego Domu Kultury w Lubartowie rozbrzmiały kolędy i pastorałki. Wszystko za 
sprawą corocznego spotkania kolędowego zorganizowanego przez Lubartowskie Towarzystwo Regionalne, które odbyło się już po raz trzeci.

6 stycznia mieszkańcy Lubartowa rozpoczęli muzycznie Nowy Rok na koncercie Orkiestry Dętej Ochotniczej Straży Pożarnej.  Artyści po raz 
kolejny udowodnili, że duch wiedeńskich koncertów noworocznych może rozkwitać także na wschodniej Lubelszczyźnie.

Na scenie zaprezentowali się za-
równo wychowankowie PMDK, 
jak i dorośli wykonawcy – członko-
wie i sympatycy LTR. Publiczność 

mogła usłyszeć tradycyjne kolędy 
oraz mniej znane pastorałki.
Szczególnym momentem wieczo-
ru było wspólne śpiewanie kolęd, 

do którego regionalistów zaprosi-
ła żeńska grupa w składzie: Anna 
Furtak-Filip, Magdalena Wyrobek 
oraz Ewa Miduch. Całości akom-

paniowała na fortepianie Marta 
Migal.
W czasie   spotkania członkowie i 
sympatycy Lubartowskiego Towa-

rzystwa Regionalnego podzielili 
się opłatkiem, składając sobie no-
woroczne życzenia. 

 (KW)

Burmistrz Miasta Lubartów, Pa-
rafia Matki Bożej Nieustającej 
Pomocy w Lubartowie oraz Mia-
sto Lubartów zapraszają na wy-
jątkowy koncert kolęd kończący 
okres kolędowania – Ostatki Ko-
lędowe. Wydarzenie odbędzie 
się 1 lutego o godz. 19:00 w Koś-
ciele MBNP.
Wystąpi Zespół Gospel „Z Potrze-
by Serc” działający przy Kościele 
Akademickim św. Anny w Warsza-
wie. Artyści zaprezentują kolędy 
w oryginalnych aranżacjach nio-
sących przesłanie wiary i radości  
Ewangelii.
Po koncercie, w salce przy koście-
le zaplanowany jest poczęstunek 
sprzyjający wspólnemu spotkaniu. 
Tam odbędą się także animacje i 
prezentacje wspólnot, w tym kier-
masz o charakterze integracyjnym 
i promocyjnym.

Noworoczne koncerty orkie-
stry odbywają się nieprzerwa-
nie od 2010 roku. Ich inicjatorem 
był obecny kapelmistrz Andrzej 
Zaręba, który od początku na-
wiązuje do słynnych Koncertów 
Noworocznych Filharmoników 
Wiedeńskich. Także tegoroczny 
program miał wyraźnie wiedeń-
ski charakter – nie zabrakło mar-
szy, walców, solistów, elementów 
humorystycznych oraz wspólne-
go muzykowania z publicznością. 
Koncert poprowadziła Magdalena 
Wyrobek.
Na zakończenie zabrzmiał „Marsz 
Radetzky’ego” Johanna Straussa 

ojca. Od 1946 roku żaden Koncert 
Noworoczny w Wiedniu nie koń-
czy się bez tego utworu, dlatego 
jego wykonanie stało się również 
stałym elementem lubartowskich 
spotkań z muzyką. Publiczność 
włączyła się w tradycyjne okla-
ski, co było symbolicznym finałem 
wieczoru.
W programie znalazły się także 
znane polskie utwory, m.in. „Lubię 
wracać tam, gdzie byłem” (muz. Je-
rzy Wasowski, sł. Wojciech Młynar-
ski), „Na pierwszy znak” (muz. Hen-
ryk Wars, sł. Julian Tuwim) oraz 
„Dumka na dwa serca” (muz. Krze-
simir Dębski, sł. Jacek Cygan). (kw)
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„Dawni, ale niezapomniani” – lubartowscy duszpasterze XX wieku w książce

Nowy Rok, nowe gadżety 
lubartowskie

Nowa publikacja ks. Tadeusza Kleja odsłania karty historii Parafii św. Anny w Lubartowie, przybliżając sylwetki dwóch wybitnych 
duszpasterzy – ks. infułata Walentego Ligaja i ks. kanonika Aleksandra Szulca. Książka „Dawni, ale niezapomniani”, wzbogacona 
archiwalnymi fotografiami i wspomnieniami mieszkańców, jest dostępna w sklepiku parafialnym przy Bazylice św. Anny, a 
dobrowolne ofiary z jej nabycia wesprą Hospicjum św. Anny. 

Lubartów wita Nowy Rok z nową kolekcją 
gadżetów miejskich. Punkt Informacji Turystycznej 
przygotował coś dla mieszkańców i turystów, którzy 
chcą zabrać ze sobą „kawałek miasta” – albo 
sprawić wyjątkowy prezent bliskim.

Publikacja ukazuje się jako kolejna 
pozycja dokumentująca historię 
lokalnego kościoła i ludzi, którzy 
przez dziesięciolecia kształtowali 
religijne i społeczne życie miasta. 
Impulsem do jej powstania by-
ła zachęta ks. biskupa Mieczysła-
wa Cisło po ukazaniu się w 2020 
roku książki „Lisów dawniej i dziś”, 
do której hierarcha napisał słowo 
wstępne.
Jak podkreśla autor ks. Tadeusz 
Klej, praca nad tą publikacją mia-
ła charakter bardziej redaktorski 
niż twórczy.
Książka została bogato zilustro-
wana archiwalnymi fotografiami. 
Wśród nich znalazły się m.in. zdję-
cia z Pierwszej Komunii Świętej w 
Kościele św. Anny z lat 1944 i 1954, 
portrety obu kapłanów, fotografie 

rodzinne, zdjęcie z posiedzenia 
Rady Kasy Stefczyka z udziałem ks. 
Szulca, fragmenty kroniki parafial-
nej prowadzonej przez ks. Ligaja, 
a także obrazy z życia parafii, ta-
kie jak odpust św. Anny z 1962 ro-
ku czy dzieci sypiące kwiatki pod-
czas procesji w 1961 roku.
Uzupełnieniem materiałów archi-
walnych są wspomnienia osób 
świeckich, które znały duchow-
nych i zapamiętały ich codzienną 
posługę, charakter oraz zaangażo-
wanie w życie parafii i miasta.
Ks. Aleksander Szulc związany był 
z Lubartowem od 1919 roku, kie-
dy rozpoczął pracę jako wika-
riusz w Parafii św. Anny. Uczył re-
ligii w lubartowskich szkołach, 
był współzałożycielem pierwsze-
go na Lubelszczyźnie Polskiego 

Towarzystwa Filatelistycznego, 
prezesem Koła Macierzy Szkolnej 
oraz Spółdzielczego Stowarzysze-
nia „Jedność”. Pełnił także funkcję 
kapelana Ochotniczej Straży Po-
żarnej, harcerstwa i obwodu AK 
Lubartów. Za swoją działalność 
otrzymał liczne odznaczenia, w 
tym Złoty Krzyż Zasługi. Zmarł w 
1965 roku w Lubartowie.
Z kolei ks. infułat Walenty Ligaj w 
latach 1947–1976 był probosz-
czem Parafii pw. Świętej Anny w 
Lubartowie. Po przejściu na eme-
ryturę pozostał jej rezydentem aż 
do śmierci 3 marca 1988 roku. Je-
go długoletnia posługa duszpa-
sterska oraz prowadzona kroni-
ka parafialna stanowią dziś cenne 
źródło wiedzy o historii parafii i 
miasta.

Książkę „Dawni, ale niezapomnia-
ni” można nabyć w sklepiku para-
fialnym przy Bazylice św. Anny w 
Lubartowie. Dobrowolna ofia-
ra przeznaczona jest na rzecz 
Hospicjum św. Anny.
Autorem publikacji jest ks. ka-
nonik Tadeusz Roman Klej, uro-
dzony w 1943 roku w Lubarto-
wie, syn Feliksa i Marianny z 
domu Kosior – rolników z Liso-
wa. Po ukończeniu Szkoły Pod-
stawowej w Lisowie uczęszczał 
do Liceum Ogólnokształcące-
go w Lubartowie, a następnie 
studiował filozofię i teologię na 
Katolickim Uniwersytecie Lu-
belskim, gdzie przygotował się 
do kapłaństwa i przyjął święce-
nia. „Dawni, ale niezapomnia-
ni” jest już ósmą książką w jego 

dorobku, a sam autor podkreśla, 
że pisanie traktuje jako „lekarstwo 
na nudę”.  (kw)

W ofercie znajdziemy ele-
ganckie kubki w złotym 
i srebrnym kolorze z lo-
go Lubartowa, bawełnia-
ne plecako-worki w czer-
ni i beżu, a także parasole 
w granacie i czerni. Dla fa-
nów modnych dodatków 
przygotowano też cza-
peczki w stonowanych kolorach, 
także z logo miasta.

To propozycja nie tylko praktycz-
na, ale i stylowa – gadżety spraw-

dzą się w codziennym 
użytkowaniu i będą mi-
łym akcentem lubartow-
skich wspomnień. Punkt 
Informacji Turystycz-
nej zaprasza wszystkich 
chętnych – warto wpaść i 
wybrać coś dla siebie lub 
kogoś bliskiego.    KW 

„Siła jest Kobietą” – warsztaty w Lubartowie

To V edycja warsztatów w woje-
wództwie lubelskim,  a I edycja w 
Lubartowie. Odbędą się w restau-
racji Fabryka przy ul. Nowodwor-
skiej. Idea warsztatów jest oparta 
na pokazaniu kobietom, że ich si-
ła pochodzi z doświadczanych po-
rażek, wielu mocnych przeżyć ży-
ciowych. Misją jest inspirowanie 
uczestniczek historiami prelegen-
tek, aby mogły przeanalizować 
własny potencjał i doznać wspa-
niałej energii i mocy kobiet pa-
nującej na sali. Na bazie tych do-
świadczeń organizatorzy chcą 
zaciekawić i dostarczyć wielu po-
zytywnych emocji w oparciu o 
ważne tematy w życiu kobiet. Pod-
czas warsztatów kobiety dostają 
konkretne narzędzia i sposoby, jak 
radzić sobie w trudnościach życio-
wych, jak przezwyciężać lęk, niskie 
poczucie wartości i jak odkrywać 
swój potencjał w każdym wieku. 

Grupa wiekowa i tematy dla niej 
dostosowane jest bardzo szeroka.
W trakcie spotkania  wystąpią nie-
zwykłe kobiety, które swoją siłą i 
doświadczeniem inspirują innych:
*Iwona Guzowska -mistrzyni bok-
su i kickboxingu, która pokonała 
trudności życiowe i zdobyła tytuły 
mistrzyni Europy i świata;
*Dorota Deląg – aktorka i prezen-
terka, która pokaże, jak życie moż-
na świadomie kreować;
*Katarzyna Bujakiewicz – aktorka, 
która z humorem opowie o prze-
myśleniach życiowych i drodze w 
głąb siebie;
*Kamila Stolarczyk - mentorka i 
prowadząca, przedstawi autorskie 
ćwiczenia wspierające rozwój oso-
bisty;
*Ania Karolska - artystka, która 
uświetni wydarzenie muzycznie, 
dzieląc się także osobistymi histo-
riami.

Warsztaty są adresowane do pań 
w wieku od 18 lat do 100. Cena 
biletu 169 zł (każdy bilet jest ce-
giełką przekazaną na Fundację 
Wysoka Świadomość i cały koszt 
ze sprzedaży biletów jest w pełni 
przeznaczony na opłacenie kosz-
tów organizowanego eventu).
„Siła Jest Kobietą! Każda z Was ją 
posiada! Siła jest w naszych sła-
bościach. Tak. Poważnie. I przybę-
dziemy do Wasm aby Wam o tym 
wszystkim opowiedzieć. Będzie 
o Kobietach. Z kobietami. Dla Ko-
biet. Wyjątkowe Warsztaty, któ-
re zmieniły życie nie jednej Polki. 
Ogólnopolskie Warsztaty dla Ko-
biet Siła jest Kobietą edycja 1. Siła 
Jest Kobietą – to Ogólnopolski i In-
nowacyjny projekt skierowany do 
Kobiet. Województwo Lubelskie – 
widzimy się! – informują organiza-
torzy.

 Po raz pierwszy w naszym mieście odbędą się Ogólnopolskie Warsztaty „Siła jest Kobie-
tą”, organizowane przez Fundację Wysoka Świadomość.  15 lutego o godz. 9:00 zaplanowa-
no wyjątkowe spotkanie dla wszystkich kobiet, które chcą odkryć swój potencjał, wzmoc-
nić pewność siebie,  nauczyć się radzić z trudnościami i stresem oraz poczuć ogromną moc 
inspirujących historii.
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W niedzielę, 25 stycznia  sala kinowa Lubartowskiego Ośrodka Kultury 
wypełni się muzyką, tańcem i ludźmi, którzy chcą zrobić coś dobrego. 
Przed nami Gala Taneczna w ramach 34 Finału Wielkiej Orkiestry 
Świątecznej Pomocy.

Gala taneczna w LOK

„Niezła Szopka u Bernardynów”

Walentynkowe warsztaty w  bibliotece

Na scenie zobaczymy dzieci, mło-
dzież i dorosłych. Jedni dopiero za-
czynają swoją taneczną przygodę, 
inni tańczą od lat. Będzie hip-hop, 
taniec towarzyski i latino solo.
Wydarzenie ma charakter otwar-
ty i jest skierowane do wszystkich 
mieszkańców miasta oraz okolic. 
Gala będzie okazją nie tylko do po-

dziwiania występów tanecznych, 
lecz także do aktywnego wsparcia 
34 Finału Wielkiej Orkiestry Świą-
tecznej Pomocy.
Organizatorzy serdecznie zapra-
szają na Galę Taneczną, która od-
będzie się 25 stycznia o godzinie 
15.00 w Lubartowskim Ośrodku 
Kultury. 

Przez dwa dni Klasztor i Para-
fia oo. Bernardynów w Lublinie 
zamieni się w przestrzeń rado-
ści, wspólnoty i tradycji, gdzie 
spotkają się pokolenia, dźwię-
ki kolęd i zapachy regionalnych 
potraw. 30 i 31 stycznia odbę-
dzie się tam wydarzenie  „Nie-
zła Szopka u Bernardynów”.
- 30 stycznia – Koncert kolęd i pa-
storałek - wystąpi Mateusz Ziółko 
– znany polski wokalista i kompo-

zytor, którego interpretacje kolęd 
i pastorałek poruszają serca. 
31 stycznia – Żywa Szopka
Drugiego dnia bracia Bernardy-
ni zapraszają na barwny plener 
na placu parafialnym. Będą lamy, 
alpaki, kucyki, baranki, owieczki, 
kozy i ptaki. Nie zabraknie kolę-
dowania, a na wszystkich czekać 
będą stoiska z regionalnymi przy-
smakami – żurkiem, pierogami lu-
belskimi, chlebem ze smalcem, 

grochówką, bigosem i kiełbasą z 
grilla. Szopka będzie w klaszto-
rze oo. Bernardynów w Lublinie, 
przy ul. Willowej 15. To nie tyl-
ko kulinarna uczta, ale i promo-
cja dziedzictwa kulinarnego Wo-
jewództwa Lubelskiego – regionu 
o bogatej tradycji i wyjątkowych 
smakach. 
Wstęp na te wydarzenia jest 
bezpłatny.

W lutym, gdy półki sklepowe 
uginają się od gotowych wa-
lentynkowych upominków, Fi-
lia nr 2 Miejskiej Biblioteki Pub-
licznej w Lubartowie proponuje 
coś bardziej twórczego. Zamiast 
masowej produkcji – haft, ręcz-
na praca i czas spędzony w twór-
czej atmosferze.
Biblioteka zaprasza osoby od 10 
roku życia na warsztaty kreatywne, 
podczas których uczestnicy włas-
noręcznie wykonają kartki walen-
tynkowe zdobione haftem krzy-
żykowym. To propozycja zarówno 
dla tych, którzy z tą techniką spo-
tykają się po raz pierwszy, jak i dla 
osób, które chcą odświeżyć daw-
no zapomniane umiejętności. Haf-
towana kartka walentynkowa mo-
że stać się czymś więcej niż tylko 
dodatkiem do prezentu. Warszta-
ty odbędą się 2 i 9 lutego w godzi-
nach 15.30–17.30 w Filii nr 2 MBP w 
Lubartowie przy ul. 1 Maja. Organi-
zatorzy zapewniają wszystkie ma-
teriały potrzebne do haftowania. 
Zapisy prowadzone są osobiście w 
bibliotece oraz telefonicznie, a licz-
ba miejsc jest ograniczona.
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Stowarzyszenie Pomocy Dzieciom „Niech się serce obudzi” im. Jana 
Pawła II wraz z Hotelem Wincentów zaprasza mieszkańców Lubartowa 
i okolic na XX Bal Charytatywny, który odbędzie się 7 lutego o godz. 
18:45 w  Wincentowie 28 A.

Spektakl w Kozłówce

XX Bal Charytatywny

34. Finał WOŚP już 25 stycznia. 
Program wydarzenia w Lubartowie

Kosmos w szkole

W niedzielę, 25 stycznia odbę-
dzie się 34. Finał Wielkiej Or-
kiestry Świątecznej Pomocy, or-
ganizowany przez Sztab WOŚP 
Lubartów. Tegoroczne wydarze-
nie dedykowane jest wsparciu 
dzieci cierpiących na choroby 
przewodu pokarmowego.
Od samego rana mieszkańcy bę-
dą mogli włączyć się w finałowe 
atrakcje. Już od godziny 9.00 na 
placu przed LOK ruszy loteria fan-
towa, a od 15.00 zaplanowano au-
kcję, która tradycyjnie przyciąga 
zarówno darczyńców, jak i licytu-
jących gotowych hojnie wesprzeć 
orkiestrę.
W samym budynku LOK, w godzi-
nach 12.00–16.00, na uczestników 
czekać będzie prawdziwa podróż 
w czasie – retro komputery, które 
z pewnością zainteresują zarówno 
starszych, jak i młodszych pasjona-
tów technologii.
Bogaty program przygotowano 
także w sali gimnastycznej SP1. 
Między 12.00, a 16.00 odbędą się 
tam m.in. pokazy pierwszej pomo-
cy prowadzone przez PCK – od-
dział w Lubartowie, atrakcje dla 
dzieci w postaci dmuchańców Fun 
Garden Lubelskie, a także prezen-
tacja i nauka gry w petanque, pro-
wadzona przez Klub Petanque 
Wieprz Lubartów. Organizatorzy 
przypominają, że na terenie sali 
obowiązuje obuwie zmienne.
Od 13.00 do 16.00 dostępna bę-
dzie również fotobudka, natomiast 
w godzinach 13.00–15.00 publicz-

ność zobaczy sparingi i pokazy Lu-
bartowskiej Akademii Sztuk Walk, 
a także będzie mogła skorzystać z 
pomiarów i porad żywieniowych, 
prowadzonych przez specjalistkę 
– Katarzynę Kulik.
Finałowe granie nie ograniczy się 
tylko do jednego miejsca. W ra-

mach wydarzeń towarzyszących 
o godzinie 15.00 w Lubartowskim 
Ośrodku Kultury odbędzie się ga-
la taneczna, natomiast o 18.00 w 
Powiatowym Młodzieżowym Do-
mu Kultury zaplanowano koncert 
PMDK dla WOŚP.

Celem wydarzenia jest wsparcie 
działań Stowarzyszenia na rzecz 
dzieci z niepełnosprawnościami z 
terenu miasta i powiatu lubartow-
skiego. Dochód z balu zostanie 
przeznaczony na leczenie i rehabi-
litację podopiecznych, którzy dzię-
ki wsparciu Stowarzyszenia mogą 
codziennie korzystać z profesjo-
nalnej opieki, terapii oraz zajęć re-
habilitacyjnych.
Wieczór zapowiada się niezwy-
kle atrakcyjnie – uczestników cze-
ka nie tylko elegancka atmosfera 

i wykwintna kolacja, ale również 
wyjątkowy koncert gościa specjal-
nego, Michała Szczygła. Artysta, fi-
nalista programu The Voice of Po-
land, piosenkarz, autor tekstów 
i kompozytor, zapewni niezapo-
mniane muzyczne przeżycia.
Bilety na bal kosztują 260 zł od 
osoby, a udział w wydarzeniu to 
nie tylko okazja do zabawy, ale 
przede wszystkim realne wspar-
cie dla dzieci potrzebujących po-
mocy.

W Muzeum Zamoyskich w Ko-
złówce 31 stycznia o godz. 15:00 
będzie można obejrzeć spektakl 
„Marzyciel”. 
Monodram w wykonaniu Danie-
la Salmana, w reżyserii Łukasza 
Lewandowskiego, to opowieść 
o artyście, który nie godził się na 
teatralną bylejakość i schemat. 
Osterwa marzył o teatrze opar-
tym na etosie pracy zespołowej, 
dyscyplinie i odpowiedzialności. 
Chciał, by zawód aktora był służ-
bą – wobec sztuki i wobec drugie-
go człowieka. Czy taka wizja mo-
gła się spełnić? Czy dziś jego idee 
są jedynie historyczną ciekawost-
ką, czy nadal potrafią poruszać i 
inspirować?
Daniel Salman – aktor Teatru im. 
Juliusza Osterwy w Lublinie – two-
rzy postać wielowymiarową i nie-
jednoznaczną. Jest jednocześnie 
wykonawcą i przewodnikiem po 
świecie myśli i emocji bohatera. Z 
dużą precyzją prowadzi widzów 
przez zmieniające się nastroje, 
tempo i sensy opowieści. Potra-
fi nawiązać kontakt jednym spoj-
rzeniem lub gestem, by za chwilę 
zbudować pełną napięcia ciszę, w 
której milknie cała sala.

Spektakl ma kameralny charakter 
i formę bezpośredniego dialogu z 
widzem. To intymna, szczera, mo-
mentami niewygodna rozmowa o 
sztuce, odpowiedzialności i cenie, 
jaką płaci się za wierność własnym 

ideałom. Biografia Juliusza Oster-
wy staje się tu pretekstem do za-
dania pytań, które pozostają aktu-
alne również dziś. Cena: 50 zł
Bilety: 
www.muzeumzamoyskich.pl                               

Sala fizyczna nr 17 w Szkole Pod-
stawowej nr 1 im. ks. Jana Twar-
dowskiego w Lubartowie zyska-
ła nową, niecodzienną oprawę. 
Przestrzeń, w której na codzień 
odbywają się lekcje fizyki, zosta-
ła wzbogacona o mural przed-
stawiający motywy kosmiczne. 
Nowa realizacja ma nie tylko wa-
lor estetyczny, ale również edu-
kacyjny.
Mural, inspirowany tematyką 
wszechświata, ma pobudzać wy-
obraźnię uczniów i zachęcać ich 
do zadawania pytań 
oraz samodzielnego 
odkrywania zjawisk fi-
zycznych. Jak podkre-
ślają nauczyciele, taka 
forma aranżacji prze-
strzeni sprzyja krea-
tywnemu myśleniu i 
pomaga uczniom spoj-
rzeć na naukę w szer-
szym kontekście.

Autorkami pracy są lokalne artyst-
ki – Małgorzata Wronowska z pra-
cowni Art Chata oraz Edyta We-
remczuk, prowadząca Pracownię 
Artystyczną Edyta Weremczuk. 
Dzięki ich współpracy szkolna sa-
la zyskała nową funkcję – stała się 
miejscem, w którym sztuka wspie-
ra proces dydaktyczny.  Inicjatywa 
wpisuje się w coraz częściej podej-
mowane działania mające na celu 
uatrakcyjnienie przestrzeni eduka-
cyjnych.

 (kw)
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Spotkanie II LO z teatrem, literaturą i historią w Warszawie

Szkoła z Lubartowa nagrodzona w konkursie Pho3nix Active School

 „Inżynieria przyszłości”- spotkanie w RCEZ

9 stycznia uczniowie klas IV e, IV j, IV d oraz III b z II Liceum Ogólnokształcącego im. P. Firleja w Lubartowie wraz z opiekunami wybrali się 
na wycieczkę do Warszawy, by poszerzać swoją wiedzę z literatury i historii, rozwijać zainteresowania teatralne.
Pierwszym punktem programu był 
spektakl „1984” w reżyserii Barba-
ry Wysockiej w Teatrze Powszech-
nym. Scenariusz powstał na pod-
stawie powieści George’a Orwella, 
opowiadającej o społeczeństwie 
poddawanym kontroli i inwigilacji, 
żyjącym w mocarstwie, w którym 
każdy krok obywatela jest śledzo-

ny przez Wielkiego Brata. Spektakl 
pozostawia duże pole do własnej 
interpretacji, a zatrważające wątki 
dystopijnej przyszłości wykreowa-
nej przez Orwella kojarzą się  nie-
stety z aktualnymi wydarzeniami.
Następnie udaliśmy się do Muze-
um Historii Żydów Polskich PO-
LIN. Słowo „Polin” ma podwójne 

znaczenie: „Polska” w języku ji-
dysz oraz „tutaj odpoczniesz” w ję-
zyku hebrajskim. W tym wyjątko-
wym miejscu mieliśmy możliwość 
zapoznania się ze stałą wystawą 
„1000 lat historii Żydów polskich”. 
Dowiedzieliśmy się, skąd Żydzi 
przybywali do Polski, gdzie i z ja-
kiego powodu się osiedlali. Zoba-

czyliśmy, jak wyglądało żydowskie 
miasteczko, ulica, dom czy syna-
goga. Zapoznaliśmy się z losami 
Żydów podczas II wojny światowej 
i po jej zakończeniu. Było to nie-
zwykłe doświadczenie, które po-
zwoliło nam poznać tę część histo-
rii, która często jest upraszczana 
bądź nawet pomijana. Opiekę nad 

uczniami podczas wyjazdu spra-
wowali: dyrektor Rafał Wrotkow-
ski, Anna Przybysławska, Izabel-
la Bącławek, Agnieszka Opolska, 
Małgorzata Chudzik, Agnieszka 
Budzyńska, Paweł Pasikowski oraz 
Adam Małecki. 

Liliana Szlachta i Weronika Woźniak

Szkoła Podstawowa nr 3 im. Pio-
tra Firleja w Lubartowie może 
pochwalić się dużym sukcesem 
na arenie ogólnopolskiej. Pla-
cówka znalazła się nie tylko w 
gronie 50 zwycięskich szkół pro-
gramu Pho3nix Active School, 
ale także wśród 5 głównych lau-
reatów finału edycji 2025/2026. 
Nagrodą główną jest voucher o 
wartości 10 000 zł do wykorzysta-
nia na zakup sprzętu sportowego, 
który wzbogaci bazę dydaktycz-
ną szkoły. Nagrodą dodatkową są 
jednodniowe warsztaty sportowe, 
w których wezmą udział ucznio-
wie szkoły. 
Sukces szkoły nie był dziełem 
przypadku. Kluczową rolę w przy-
gotowaniu i realizacji działań ode-
grała Katarzyna Stasiak – nauczy-
cielka wychowania fizycznego w 
Szkole Podstawowej nr 3, która za-
inicjowała i zaplanowała przedsię-
wzięcie. W działania aktywnie włą-
czyła się cała społeczność szkolna, 
a inicjatywę od początku wspie-
rała dyrekcja szkoły. Duże zaan-
gażowanie wykazali również pe-
dagodzy, ale najważniejsi byli 
uczniowie. Entuzjazm tych mło-
dych ludzi pozwolił szkole odnieść 
sukces w konkursie. 
Jednym z najważniejszych ele-
mentów zgłoszenia konkursowe-

go był Tydzień Sportu pod ha-
słem „Ruch to radość – aktywny 
tydzień integracji”, który odbył się 
w dniach 24–29 listopada 2025 
r. Wydarzenie to stało się okazją 
nie tylko do codziennej aktywno-
ści fizycznej, ale także do integra-
cji uczniów, nauczycieli i rodziców.
Sport, integracja 
i wspólna zabawa
Przez cały tydzień uczniowie, na-
uczyciele, a także rodzice ak-
tywnie uczestniczyli w licznych 
wydarzeniach sportowych i rekre-
acyjnych. Każdy dzień rozpoczynał 
się wspólną poranną rozgrzew-
ką. W poniedziałek wystartowało 
również tygodniowe wyzwanie na 
kroki, w którym wzięło udział oko-
ło 130 uczniów klas 1–8. Tego dnia 
odbył się także wspólny spacer 
wokół szkoły, a starsze uczennice z 
klas 6–8 uczestniczyły w warszta-
tach siatkarskich.
Wielka Olimpiada Sportowa 
i maratony pływackie
Wtorek należał do najmłodszych. 
Wielka Olimpiada Sportowa dla 
klas 1–6 zgromadziła drużyny ry-
walizujące w pięciu konkuren-
cjach sportowych. Liczyła się nie 
tylko sprawność fizyczna, ale także 
współpraca i kreatywność – każda 
klasa przygotowała własny okrzyk, 
a trybuny wypełniły się kolorowy-

mi flagami i transparentami. Nad 
przebiegiem zawodów czuwa-
li uczniowie klas 7–8 oraz nauczy-
ciele wychowania fizycznego.
W środę odbyły się maratony pły-
wackie, w których uczestnicy pró-
bowali przepłynąć jak najdłuż-
szy dystans. Najbliżsi dopingowali 
swoje pociechy podczas pływa-
ckich zmagań. Tego samego dnia, 
a także w czwartek, rozegrano 
miniturnieje koszykówki 3x3 dla 
dziewcząt i chłopców z młodszych 
klas. 
Taniec, integracja 
i sportowe emocje
Czwartek upłynął w rytmie muzy-
ki. Uczniowie klas 1–8 uczestniczy-
li w warsztatach tanecznych, po-
znając podstawy cheerleadingu i 
ucząc się wspólnych układów ta-
necznych, w tym popularnej bel-

gijki. Dla starszych klas zorgani-
zowano również andrzejkowe 
dyskoteki.
Finałem tygodnia był mecz koszy-
kówki uczniów klas 7–8 przeciwko 
drużynie rodziców i nauczycieli, 
który zgromadził licznych kibiców. 
Wydarzeniu towarzyszyła zbiórka 
karmy dla psów ze schroniska w 
Nowodworze, pokazując, że sport 
może łączyć się także z pomocą in-
nym.
Nocowanie i wielki finał
Zwieńczeniem Tygodnia Sportu 
było nocowanie sekcji koszykar-
skiej w szkole. Uczniowie wzię-
li udział w sportowych zabawach, 
wróżbach andrzejkowych, seansie 
filmowym, nocnym zwiedzaniu 
szkoły oraz wspólnym posiłku. W 
sobotni poranek oficjalnie zakoń-
czono sportowe święto.

Docenieni w całej Polsce
Jury konkursu Pho3nix Active 
School doceniło szkołę za pomy-
słowość, różnorodność działań, 
zaangażowanie całej społeczno-
ści oraz wyjątkową atmosferę wo-
kół sportu.  
To dowód na to, że także lokalna 
szkoła z Lubartowa może stać się 
przykładem, jak skutecznie pro-
mować aktywny styl życia i in-
tegrować społeczność poprzez 
sport.
Na zakończenie społeczność 
szkolna składa serdeczne podzię-
kowania Burmistrzowi Miasta Lu-
bartów – Krzysztofowi Paśnikowi 
za stałe wspieranie rozwoju spor-
tu w SP3 Lubartów oraz tworzenie 
warunków sprzyjających aktyw-
ności fizycznej dzieci i młodzieży.

W Regionalnym Centrum Edu-
kacji Zawodowej w Lubarto-
wie 16 stycznia zorganizowano 
spotkanie uczniów klas matu-
ralnych z przedstawicielami 
Uniwersytetu Przyrodniczego 
w Lublinie. Wydarzenie prze-
biegało pod hasłem: „Inżynieria 
przyszłości – twórz, zarządzaj, 
zmieniaj świat”.
Gośćmi spotkania byli Sławo-
mir Juściński oraz Wojciech Go-
łębiowski, którzy zaprezentowa-
li uczniom szerokie perspektywy 

rozwoju zawodowego, jakie ot-
wierają się przed absolwentami 
techników po ukończeniu studiów 
wyższych. Podkreślali oni, że Uni-
wersytet Przyrodniczy w Lublinie 
może poszczycić się bogatą, po-
nad 70-letnią tradycją oraz impo-
nującymi statystykami dotyczący-
mi losów absolwentów. Uczelnia 
wykształciła blisko 78 tysięcy ab-
solwentów, z których aż 98% po-
dejmuje aktywność zawodową w 
pierwszym roku po zakończeniu 
studiów. Oferta edukacyjna Uni-

wersytetu Przyrodniczego obej-
muje 48 kierunków studiów reali-
zowanych na siedmiu wydziałach. 
Uczelnia jest otwarta na nowych 
studentów, oferując wsparcie na 
każdym etapie rekrutacji oraz ak-
centując znaczenie wykształcenia 
wyższego we współczesnym świe-
cie. Spotkanie było inspirującym 
wydarzeniem, które z pewnością 
pomoże maturzystom w podjęciu 
świadomych decyzji dotyczących 
dalszej ścieżki edukacyjnej.

RCEZ Lubartów
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Szachowa Liga Młodych Mistrzów rozstrzygnięta

Trzecie  miejsce uczniów „Chopina” 
w Turnieju Debat Oksfordzkich 

Finaliści konkursu 
matematycznego 

W Lubartowskim Ośrodku Kul-
tury 9 stycznia podsumowa-
no Szachową Ligę Młodych Mi-
strzów – Instal Serwis Lubartów 
w sezonie 2025.

We wręczeniu nagród uczestni-
czyli: ze strony sponsora firmy In-
stal Serwis Lubartów Katarzyna 
Osiecka, dyrektor Lubartowskiego 
Ośrodka Kultury Urszula Bednar-
czyk oraz prezes LUKS Lubartów 
Łukasz Domański.
W całorocznym cyklu 2025 sklasy-
fikowano łącznie 70 młodych za-
wodników rywalizujących w czte-
rech kategoriach wiekowych: do 
lat 7, 9, 11 oraz 13. Zawody dostar-
czyły wielu sportowych emocji, a 
młodzi szachiści zaprezentowali 
wysoki poziom umiejętności oraz 
ducha fair play.
W skład cyklu wchodziło 10 nie-
zależnych turniejów, a do końco-
wej klasyfikacji zaliczano 8 najlep-
szych wyników.

Najlepsza szóstka w poszczegól-
nych kategoriach wiekowych:
Kategoria: do lat 7 (6 zawodników)
I miejsce – Jan Wójcik – 10 pkt; II 
miejsce – Ignacy Śpiewak – 4,5 

pkt; III miejsce – Laura Dajek – 4 
pkt; IV miejsce – Wiktor Podolski 
– 4 pkt; V miejsce – Antoni Bazy-
luk – 3 pkt; VI miejsce – Jan Sagan 
– 1 pkt
 Kategoria: do lat 9 
(18 zawodników)
I miejsce – Szymon Piątkowski – 
42,5 pkt; II miejsce – Tymoteusz 
Mysiak – 37 pkt; III miejsce – Mi-
kołaj Bazyluk – 29 pkt; IV miejsce – 
Bartłomiej Smolak – 29 pkt; V miej-
sce – Radosław Szypulski – 21 pkt
VI miejsce – Stanisław Kozak – 21 
pkt
Kategoria: do lat 11 
(35 zawodników)
I miejsce – Patryk Sowa – 39 pkt; II 
miejsce – Michał Puchała – 38 pkt
III miejsce – Franciszek Skrzypek – 

34 pkt; IV miejsce – Zofia Muzyka 
– 33,5 pkt; V miejsce – Franciszek 
Sagan – 30 pkt; VI miejsce – Natan 
Kurzyński – 29,5 pkt
Kategoria: do lat 13 
(11 zawodników)
I miejsce – Krystian Kozak – 54,5 
pkt; II miejsce – Aleksander Opol-
ski – 41,5 pkt; III miejsce – Olivia 
Iwanejko – 35,5 pkt; IV miejsce – 
Jakub Włodarczyk – 28,5 pkt; V 
miejsce – Wojciech Monka – 19,5 
pkt; VI miejsce – Weronika Dajek – 
13,5 pkt.
Turnieje Ligi Młodych Mistrzów 
potwierdzają, że szachy wśród 
dzieci i młodzieży cieszą się du-
żym zainteresowaniem, a poziom 
sportowy młodych zawodników 
systematycznie rośnie. Zawody 
były nie tylko okazją do rywaliza-
cji, ale także do integracji i zdo-
bywania cennego doświadczenia 
turniejowego.
Zwycięzcy za miejsca I–III otrzy-
mali  statuetki z wygrawerowa-

nymi imionami i nazwiskami. Po-
zostali uczestnicy, którzy wzięli 
udział w co najmniej trzech tur-
niejach, otrzymali pamiątkowe 
medale. Dodatkowo dziesięciu 
najlepszych zawodników w każdej 
kategorii wiekowej zostało nagro-
dzonych pamiątkowymi dyploma-
mi.
Organizatorzy dziękują firmie In-
stal Serwis Lubartów za wielolet-
nie wspieranie lubartowskich sza-

chów.
Tuż po podsumowaniu zainaugu-
rowano nowy sezon zawodów. W 
kategorii do lat 13 z kompletem 7 
punktów zwyciężyła Weronika Da-
jek, w kategorii do lat 11 najlepszy 
był Wojciech Turowski, w katego-
rii do lat 9 – Vladislav Shymanskyi, 
natomiast w kategorii do lat 7 
zwyciężył Jan Sagan.
Szczegóły turnieju: chessmanager.
com/pl-pl/                 foto: Sylwia Cichoń

II edycja Lubelskiego Turnie-
ju Debat Oksfordzkich miała 
miejsce w piątek 9 stycznia na 
wydziale Politologii i Dzienni-
karstwa UMCS w Lublinie.  Or-
ganizatorem imprezy było Koło 
Naukowe Debat Oksfordzkich 
UMCS. W wydarzeniu udział 
wzięły drużyny ze szkół ponad-
podstawowych z całego woje-
wództwa lubelskiego, w tym 
z Zespołu Szkół nr 2 w Lubar-
towie. Uczniowie zajęli trzecie 
miejsce.
To unikatowa inicjatywa eduka-
cyjna w tej części Polski, współ-
tworząca edukację obywatelską 
i promująca kulturę akademicką. 

W tegorocznej edycji udział wzię-
ło 8 drużyn, które zmierzyły się w 5 
rundach. Były to 3 rundy grupowe, 
półfinał oraz finał. Tematy poru-
szane podczas turnieju dotyczyły 
szeroko rozumianych stosunków 
międzynarodowych, bezpieczeń-
stwa, ekonomii, samorządu, po-
staw obywatelskich, a także kultu-
ry i czytelnictwa.
Uczniowie oceniani byli przez pro-
fesjonalnych mówców, sędziów 
debatanckich oraz pracowni-
ków naukowych lubelskich uczel-
ni. Ocena debaty odbyła się na 
podstawie autorskiej karty oceny, 
stworzonej przez członków Koła 
Naukowego Debat Oksfordzkich 

UMCS.
Uczniowie wykazali się wiedzą 
na najróżniejsze tematy dotyczą-
ce debat dzięki czemu zostali na-
grodzeni przez organizatorów, 
uzyskali cenne wskazówki oraz 
skorzystali ze smacznego poczę-
stunku.
ZS nr 2 w Lubartowie reprezento-
wała drużyna w składzie: Domi-
nik Cieniuch II H, Weronika Puzon 
I D, Aleksandra Goral III L, Szy-
mon Gliwka I D. Wszyscy przybyli 
do Lublina pod opieką nauczycie-
la historii i WOS Artura Staszka. Lu-
bartowianie zakończyli zawody na 
świetnym- trzecim miejscu.

 ZS2

II Liceum Ogólnokształcącego 
im. Piotra Firleja w Lubartowie 
ma kolejne powody do dumy, 
tym razem za sprawą sukcesów 
uzdolnionych uczniów z klas o 
rozszerzeniu matematyczno-fi-
zycznym. Do finału XVII edycji 
Ogólnopolskiego Konkursu Ma-
tematycznego im. gen. Sylwe-
stra Kaliskiego zakwalifikowa-
li się:  Aleksander Ulma i  Wiktor 
Opolski  z klasy IVa oraz Natalia 
Rysiowska z klasy IIIa.
Organizatorem  Konkursu jest In-
stytut Matematyki i Kryptologii 
Wydziału Cybernetyki Wojskowej 
Akademii Technicznej w Warsza-
wie, natomiast honorowy patro-
nat nad Konkursem sprawuje Rek-
tor WAT-u.
Warto wspomnieć o atrakcyjnych 
nagrodach, jakie czekają na lau-
reatów konkursu. Po pomyślnie 
zdanej maturze będą mieć za-
pewnione miejsca 
na wybranych przez 
siebie kierunkach 
studiów w WAT oraz 
bezpłatne zakwa-
terowanie w domu 
studenckim podczas 
pierwszego roku stu-
diów. Ponadto w ro-
ku uzyskania świade-
ctwa maturalnego, 

w przypadku podjęcia studiów w 
Wojskowej Akademii Technicznej, 
laureaci  otrzymają stypendium 
naukowe.
Finałowe zmagania odbędą się 18 
marca w Warszawie.
Warto również wspomnieć, że to 
nie jedyne matematyczne sukcesy 
uczniów II LO. W listopadzie 2025 
roku odbyła się w naszej szkole 
XXXI edycja konkursu Alfik Mate-
matyczny, zaś w styczniu poznali-
śmy wyniki.
Dyplom uznania za uzyskanie bar-
dzo dobrego wyniku w konkursie 
otrzymali: Konrad Kawałek z kl. III 
a (opiekun Elżbieta Warszawska) – 
II miejsce w województwie i Nata-
lia Rysiowska z kl. III a (opiekun El-
żbieta Warszawska, Piotr Pawlas) 
– V miejsce w województwie.
 Pozostali uczestnicy otrzymali dy-
plomy uczestnictwa w konkursie.

II LO
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SPRZEDAM

	 Działkę budowlaną 0,14 ar w No-
wodworze Piaski, cena 210 tysięcy 
złotych. Tel. 723 889 255
	 Działkę budowlaną w Siedli-
skach 30 ar gm. Kamionka, 7 km od 
Lubartowa i 1,20 hektara ziemi ornej, 
cena za całość 210 tysięcy złotych. 
Tel. 502 897072  
	 Działkę budowlaną 43 ary z moż-
liwością podziału na mniejsze, Brze-
ziny, cena do uzgodnienia. Tel. 508 
631 372
 2 działki łącznie ponad hektar, 
zalesione, w Czerwonce Gozdów 
przy głównej szosie. Tel. 604 445 182 
	 4 działki budowlane w Wólce Ro-
kickiej, tel. 603 348 636
 Mieszkanie w bloku w Lubarto-

wie. Tel. 698 233 029
 Działki budowlane w Pałeczni-
cy, działki położone na os domów 
jednorodzinnych, pełne uzbrojenie, 
pow. od 910 mkw. do 1467 mkw. (do 
wyboru), cena do uzgodnienia. Tel. 
606 223 915
 Działkę o pow. 28 arów z domem 
i budynkami gospodarczymi w Win-
centowie. Tel. 605 136 883
 Działkę o pow. 0,78 ar z domem i 
budynkami gospodarczymi w Niedź-
wiadzie. Tel. 781031278 
 Działkę pod zabudowę, sąsiedz-
two lasu, otwarta przestrzeń, okoli-
ce parku krajobrazowego Kozłówka, 
7 km od Lubartowa. Tel. 784 630 367 
 Działkę rolną 0,606 ha położoną 
we wsi Chlewiska k. Lubartowa. Tel. 
605 828080 

 Działkę budowlaną o pow. 12 
arów, ul. Łąkowa 150, obręb 12, cena 
do uzgodnienia. Tel. 506457440

DO WYNAJĘCIA
 Do wynajęcia lokal w Lubartowie 
przy ul. Lubelskiej, pow. 40 m2. Tel. 
791 737 982
     

RÓŻNE  
	 Kupię, uprzątnę złom. Tel. 609 
928 998 
	 Docieplenia budynków. Szyb-
ko. Tanio. Solidnie. Tel. 502 053 
214 
 Malowanie dachów. Tel. 604 
217 219
 Kawaler 47 lat, nieśmiały pozna 
spokojną samotną kobietę, doma-
torkę bez nałogów. Tel. 531 799 956

INFORMACJA O WYWIESZENIU WYKAZU

INFORMACJA O WYWIESZENIU WYKAZU

INFORMACJA O WYWIESZENIU WYKAZU

INFORMACJA O WYWIESZENIU WYKAZU

W siedzibie Urzędu Miasta przy ul. Jana Pawła II 12 w Lubartowie, na 
tablicy ogłoszeń, został wywieszony wykaz nieruchomości przezna-
czonej do dzierżawy w trybie bezprzetargowym, na czas oznaczony 
do 3 lat – część działek nr 470/1, nr 471/1, nr 472 o pow. 2145 m2, po-
łożonych w obrębie Nowodwór, na terenie byłego składowiska odpa-
dów, z przeznaczeniem na prowadzenie PSZOK.

W siedzibie Urzędu Miasta przy ul. Jana Pawła II 12 w Lubartowie na 
tablicy ogłoszeń został wywieszony wykaz nieruchomości – garaż o 
pow. 18,80 m2, położony na działce nr 213/7, w obrębie 7 – Śródmie-
ście przy ul. Ks. W. Ligaja 25 w Lubartowie, stanowiący własność Gmi-
ny Miasto Lubartów, przeznaczony do najmu w trybie bezprzetargo-
wym, na czas oznaczony do 3 lat

W siedzibie Urzędu Miasta przy ul. Jana Pawła II 12 w Lubartowie na 
tablicy ogłoszeń został wywieszony wykaz nieruchomości – działka 
nr 496/1 o pow. 894 m2, w obrębie 7-Śródmieście, zabudowana bu-
dynkiem muzeum przy ul. Kościuszki 28 w Lubartowie, stanowiąca 
własność Gminy Miasto Lubartów, oddana w użyczenie na czas ozna-
czony do 5 lat.

W siedzibie Urzędu Miasta przy ul. Jana Pawła II 12 w Lubartowie na 
tablicy ogłoszeń został wywieszony wykaz nieruchomości – nieru-
chomość gruntowa o pow. 43859,25 m2, składająca się z działek nr 
nr 461/1, 462/1, 463/1, 464/1, 465/1, 466/1, 467/1, 468/1 oraz części 
działek nr nr 470/1, 471/1, 472, 473/1, położona na terenie Gminy Lu-
bartów, w obrębie Nowodwór, stanowiąca własność Gminy Miasto 
Lubartów, przeznaczona do dzierżawy w trybie bezprzetargowym, 
na czas oznaczony do 3 lat.

86 rocznica zamordowanych Polaków

Ferie WOT

W oparciu o zebrane materiały przez Oddziałową Komisję Ścigania Zbrodni Przeciwko 
Narodowi Polskiemu w Lublinie postanowiłem przybliżyć mieszkańcom naszego miasta 
i powiatu lubartowskiego tragiczną śmierć Polaków zamordowanych przez Niemców w 
czasie II wojny światowej.  Chodzi o datę 23 grudnia 1939 roku. Śledztwo prowadzone 
przez w/w oddziałową komisję zostało umorzone 24 września 1971 roku, ponieważ nie 
wykryto wtedy sprawców zbrodni.

13 lutego rusza szkolenie „Fe-
rie z WOT” organizowane przez 2 
Lubelską Brygadę Obrony Tery-
torialnej. To propozycja dla peł-
noletnich uczniów, studentów, 
nauczycieli i wszystkich mieszkań-
ców, którzy chcą połączyć ferie z 
rozwojem osobistym i zdobyciem 
praktycznych umiejętności.
Szkolenie obejmuje:
– 16 dni intensywnego szkole-
nia wojskowego, zajęcia z zakresu 
strzelectwa, taktyki, medycyny po-
la walki i survivalu
– pełne zakwaterowanie, wyży-

wienie, umundurowanie i sprzęt, 
doświadczenie, które buduje cha-
rakter i pewność siebie, nowe zna-
jomości i współpracę w zespole
– Służba w WOT jest ochotnicza – 
bez zobowiązań na siłę. W każdej 
chwili można zrezygnować bez 
konsekwencji.
Jak się zgłosić? Należy się skontak-
tować się z Wojskowym Centrum 
Rekrutacji – WCR Lublin | WCR Pu-
ławy | WCR Biała Podlaska | WCR 
Zamość
Szczegóły i zgłoszenia online:
rekruterzy.terytorialsi.wp.mil.pl/

86 lat temu, tj. 23 grudnia 1939 ro-
ku 12 osób w Lublinie i 50 osób 
w Lubartowie zostało rozstrzela-
nych przez żandarmów 102 ba-
talionu policji niemieckiej. Był to 
odwet za zabicie wachmaistra. 
Podjęto nowe postępowanie 15 
maja 1989 roku po ujawnieniu w 
zbiorach Wojewódzkiego Archi-
wum Państwowego w Lublinie 
sprawozdania dowódcy Haupt-
manna Schuzpolizei Trappa z dzia-
łalności baonu za okres 21-17 
grudnia 1939 roku oraz akt doty-
czących ujawnienia masowego 
grobu na terenie miasta Lubarto-
wa.	
Wśród 10 przedstawicieli inteli-
gencji polskiej rozstrzelanych w 
Lublinie był starosta lubartowski 
Tadeusz Illukiewicz.	
Urodził się 20 kwietnia 1884 roku 
w Mościskach w woj. Lwowskim. 
Ukończył Wydział Prawa na Uni-
wersytecie Jagiellońskim. Praco-
wał w Krajowej Dyrekcji Skarbu 
(1909-1911, 1913, 1919 r.), Kra-
kowskiej Dyrekcji Policji (1912 r.), 
Policji Państwowej w Drohobyczu 
(1920-1928).  Od 1928 roku pra-
cował w Starostwie w Chełmie, w 
1935 roku został wicestarostą w 
Chełmie. Był założycielem, człon-
kiem i wiceprezesem Zarządu To-
warzystwa Przyjaciół Związku 
Strzeleckiego. Starostą lubartow-
skim został 21stycznia 1939 roku. 
Zdobył wiele odznaczeń: Srebrny 
Krzyż Zasługi, Złoty Krzyż Zasłu-
gi, Brązowy Medal za Długoletnią 
Służbę. Rozstrzelany 23 grudnia 
1939 roku na starym cmentarzu 
żydowskim przy ulicy Kalinow-
szczyzna w Lublinie wraz z innymi 
przedstawicielami inteligencji lu-
belskiej.	
W grudniu 1939 roku w wielu miej-
scowościach powiatu lubartow-
skiego doszło do aresztowań osób 
narodowości polskiej. Zatrzymań 
dokonywali żandarmi niemieccy 

przy udziale	
 policji „granatowej”.  Wszyscy aresz-
tanci zostali osadzeni w budynku 
przy ul. Lubelskiej 68. Wcześniej 
mieścił się tam sąd z przezna-
czeniem na areszt (obecnie jest 
tu II Liceum Ogólnokształcą-
ce).	
23 grudnia 1939 roku Polacy w 
dwóch partiach zostali przewie-
zieni samochodem ciężarowym 
na ul. Nowodworską i tam w po-
bliżu torów kolejowych w dołach 
zostali rozstrzelani.
Oto te osoby: Józef Misiurek z Ru-
dzienka, Józef Fit z Michowa, Alek-
sander Bernacki z m. Gołąb, Hie-
ronim Baranowski z m. Gołąb, 
Franciszek Radzyński z Kamion-
ki, Stefan Mroczek z Talczyna, Jó-
zef Mroczek z Talczyna, Czesław 
Grzyb z Zastowa, Andrzej Ozon z 
Ostrówka, Jan Ozimek z m. Nadzie-
ja, Franciszek Żmuda z Siemienia, 
Tadeusz Maksymiuk z Dratowa,  
Piotr Marko z Dratowa, Jan Jezior 
z Juliopola, Józef Drozd z Krasie-
nina, Władysław Woźniak z Krasie-
nina, Stanisław Prażmo z Krasie-
nina, Józef Michna z Krasienina, 
Józef Kucharczyk z Krasienina, Ta-
deusz Szukalski z Krasienina, Bole-
sław Drozd z Kawki, Antoni Wójcik 
z Kawki, Jan Bartyś z Rudki Kozło-
wieckiej, Jan Barszcz z m. Młyni-
ska, Jan Kozak z Samoklęsk, Jan Ki-
cia z m. Krupy, Piotr Szczepański 
z Witaniowa, Józef Szczęch z Tyń-

ca, Jan Laszczka z Rozkopaczewa, 
Wacław Kozak z Rudna, Stanisław 
Tryk  z Zezulina, Jan Gano z m. Gi-
życe, Stanisław Filipek z Rozkopa-
czewa, Stanisław Grzegorczyk z 
Radzica, Feliks Macieńko z Radzi-
ca, Antoni Szczepański z Rudki Ko-
złowieckiej, Feliks Włodarczyk z 
m. Niemce, Jan Krocz z m. Niem-
ce, Jan Woźniak z m. Niemce, Mi-
chał Połetko z Dratowa, Władysław 
Grodek z Radzica, Herman Roman 
z Warszawy, Edward Bujak z Anno-
pola, Władysław Biutna z Tereby, 
Władysław Ben z Wólki Komarow-
skiej, Józef Mazurek ze Stanisławo-
wa, Aleksander Piskorski z Micho-
wa, Marian Karwacki z Lubartowa, 
Franciszek Iwanek z Przypisówki, 
Józef Gawroński z Ludwina.
Dnia 12 i 13 maja 1947 roku prze-
prowadzono ekshumację 50 
zwłok ludzkich z grobu zbiorowe-
go, który znajdował się obok to-
ru kolejowego w Lubartowie. Li-
stę sporządziło starostwo. 50 
osób rozstrzelanych przez Niem-
ców zostało przeniesione na miej-
scowy cmentarz. Jest tam po-
mnik.  W tej sprawie przesłuchano 
w toku śledztwa bliższych i dal-
szych członków rodzin i świadków 
(W. Mitrut, T. Zalewski, S. lisek, F. 
Skrzypkowski, B. Paluch i in.). Nie 
wolno nam zapomnieć o egzeku-
cjach i masowych mordach doko-
nanych przez Niemców w czasie II 
wojny światowej.    Wojciech Charliński
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Piłkarze Lewartu rozpoczęli przygotowania do rundy wiosennej

„Mosirki” odpadły z Pucharu Polski w futsalu

Turniej Szachowego LeszczaZgrupowanie kadry 

narodowej w taekwon-do

SPORT

Piłkarze Lewartu Lubartów ruszyli z przygotowaniami do rundy wiosennej sezonu 2025/2026 w lubelskiej IV lidze. Po udanej 
pierwszej części rozgrywek podopieczni Grzegorza Bonina zapowiadają walkę o awans do III ligi.

Przygotowania do wiosennej czę-
ści rozgrywek „biało-niebiescy” 
rozpoczęli 14 stycznia. Zawodnicy 
będą trenowali głównie na boisku 
ze sztuczną nawierzchnią w Lubar-
towie. Część zajęć zaplanowano w 
siłowni. Przed inauguracją drugiej 
części sezonu Lewart rozegra se-
rię spotkań kontrolnych. Wszyst-
kie wstępnie zaplanowano w Lu-
bartowie. W planach są sparingi z 
Cisowianką Drzewce (24 stycznia), 
Górnikiem II Łęczna (31 stycznia), 
Orlętami Radzyń Podlaski (7 lute-
go), Stalą Kraśnik (14 lutego), Bu-
giem Hanna (21 lutego) oraz Lub-
linianką Lublin (28 lutego).
Pierwsze zajęcia piłkarzy Lewartu 
odbyły się w bardzo zimowej au-
rze. Nie przeszkodziło to zawodni-
kom w przeprowadzeniu solidnej 
jednostki treningowej. Gierkę we-

wnętrzną cechowało dużo przy-
padkowości, ale też zaangażowa-
nie i tzw. głód piłki.
Po jesiennej części sezonu Lewart 
zajmuje drugie miejsce w tabeli 
ze stratą czterech punktów do li-

dera. Równocześnie jedenastka z 
ulicy Parkowej ma dziewięć punk-
tów przewagi nad trzecią drużyną 
w tabeli. 

ig, foto: Bartosz Gorzel 

www.facebook.com/lewartlubartow.com

W niedzielę 11 stycznia piłkarki MOSiR Lubartów wystąpiły 
w rozgrywkach Pucharu Polski w futsalu kobiet. W ramach 
pierwszej rundy lubartowianki rywalizowały w Lubartowie 
z zespołem Futsal Team Wierzbno. Przeciwniczki są liderka-

mi I ligi kobiet w futsalu. W meczu pucharowym „Mosirki” 
mimo ambitnej postawy uległy rywalkom 2:5. Obie bramki 
zdobyła Kornelia Zając. Przeciwko Futsal Team Wierzbno ze-
spół z Lubartowa wystąpił w następującym składzie: Kalita, 

Kusiak, Karpińska, Zając, Michaluk, Osior, Zaborska, Radzi-
mowska, Karman, Litwińczuk. 

ig, foto: Marianna Gruba

Facebook Futsal Team Wierzbno

W dniach 15-18 stycznia w Cen-
tralnym Ośrodku Sportu – Ośrod-
ku Przygotowań Olimpijskich w 
Cetniewie odbyło się zgrupowa-
nie Reprezentacji Polski Taekwon-
-do. W wydarzeniu tym wzięli też 
udział przedstawiciele Miejskiego 
Klubu Sportowego „Lewart” AGS 
Lubartów.
Na zgrupowaniu pojawili się za-
wodnicy, którzy mają szanse re-

prezentować nasz kraj podczas 
Mistrzostw Europy seniorów, ju-
niorów i kadetów (w kwietniu w 
Mariborze, Słowenia). W Cetnie-
wie trenowała trójka podopiecz-
nych trenerów Jerzego Jeduta i Ja-
rosława Suski z Lewartu – Michelle 
Wendykier (seniorki) oraz Han-
na Szczygielska i Miłosz Olkiewicz 
(juniorzy).

ig

W Lubartowskim Ośrodku Kultu-
ry 16 stycznia rozegrano pierwszy 
Turniej Szachowego Leszcza sezo-
nu 2026. Na starcie stanęło 23 za-
wodników. W rozgrywkach mo-
gły wziąć udział jedynie osoby nie 
posiadające rankingu lub maksy-
malnie 1250 rankingu Polskiego 
Związku Szachowego. Oto wyni-
ki najlepszych piątek w podkate-
goriach:
Kobiety: 
1. Nadia Kurzyńska - 4.0 pkt. 
2. Zofia Skrzypek - 3.5 pkt. 
3. Julia Bednarz - 2.5 pkt.
4. Natalia Zdunek - 2.0 pkt.
5. Alicja Wronisz - 2.0 pkt.
Mężczyźni:
1. Wiktor Skubisz - 7.0 pkt. 
2. Sebastian Miduch - 5.0 pkt. 
3. Błażej Słowikowski - 5.0 pkt.
4. Michał Rarak - 5.0 pkt.
5. Paweł Sagan - 4.5 pkt.
Wyniki szczegółowe: www.chess-
manager.com/. Kolejny turniej cy-
klu 13 lutego o godzinie 17:00 w 
Lubartowskim Ośrodku Kultury.
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Rozgrywki ligowe lubartowskich drużyn

Memoriał Grzegorza 
Falkowicza

Trwają rozgrywki ligowe sezonu 2025/2026 w tenisie stołowym. W ostatnim czasie odbyły się ósma i dziewiąta kolejka zmagań w II, 
III i IV lidze mężczyzn.

W niedzielę 1 lutego w hali spor-
towej Zespołu Szkół nr 2 w Lubar-
towie przy ulicy Chopina 6 odbę-
dzie się VII Memoriał Grzegorza 
Falkowicza w halowej piłce nożnej. 
Na to piłkarskie spotkanie zapra-
szają: Rodzina śp. Grzegorza, Ko-

mitet Organizacyjny oraz Miejski 
Ośrodek Sportu i Rekreacji w Lu-
bartowie. Turniej jest przewidzia-
ny dla zawodników powyżej 30 lat 
(30+). Początek rywalizacji od go-
dziny 9.00. 

ig

Remis i porażka pingpongistek Lewartu

Kolejne medale braci Kusyk

Drużyna Miejskiego Klubu Spor-
towego „Lewart” AGS Lubartów 
rozegrała dwa kolejne spotkania 
w rozgrywkach I ligi kobiet. Oba 
pojedynki zawodniczki lubartow-
skiego klubu grały we własnej sali. 
Bilans tych meczów to remis i po-
rażka.
W sobotę 10 stycznia panie z Le-
wartu podejmowały zespół Uni-
wersytet Ekonomiczny AZS Wroc-
ław II. To wyrównane spotkanie 
zakończyło się remisem 5:5. Punk-
ty dla Lewartu zdobyły: Aleksan-
dra Zgierska – 2, Martyna Stach-
niak – 1,5, Zuzanna Borek – 1, 
Zuzanna Kowalczyk – 0,5. Był to 
ostatni mecz pierwszej części se-
zonu. Na półmetku rozgrywek po 
9 kolejkach Lewart zajmował 8 
miejsce w ligowej tabeli z dorob-
kiem 6 punktów (dwa zwycięstwa, 

dwa remisy i pięć porażek).
Rundę rewanżową Lewart rozpo-
czął od porażki. W 10 kolejce do 
Lubartowa przyjechała drużyna 
MKS Czechowice-Dziedzice. Przy-
jezdne wygrały 8:2, czyli odnoto-
wano taki sam wynik, jak w meczu 

pierwszej części sezonu. Punk-
ty dla Lewartu zdobyły: Martyna 
Stachniak – 1, Aleksandra Zgier-
ska i Zuzanna Borek – po 0,5; gra-
ły także Zuzanna Kowalczyk i An-
na Lipska.

ig

W ósmej kolejce rozgrywek lubel-
sko-podlaskich Lewart I wygrał we 
własnej sali z zespołem UKS Dojli-
dy Białystok 7:3, a punkty zdoby-
li: Jakub Sagan – 2,5, Mateusz Ju-
rewicz – 2, Łukasz Drzewiecki – 1,5 
oraz Norbert Jóźwiak – 1. W dzie-
wiątej kolejce zespół z Lubartowa 
nie grał, gdyż jego spotkanie zo-
stało przełożone.

W ósmej kolejce II ligi lubelskiej ze-
spół STS Lubartów przegrał w me-
czu wyjazdowym z drużyną MKLS 
Wola Sernicka 4:6. Punkty zdoby-
li: Mateusz Baranowski i Krzysztof 
Barszcz – po 1,5, Michał Karpiński 
– 1; grał także Mariusz Baranow-
ski. W dziewiątej kolejce STS Lu-
bartów przegrał 4:6 na wyjeździe z 
Kłosem Wola Skromowska. Punkty 

zdobyli: Mateusz Baranowski – 2,5 
oraz Krzysztof Barszcz – 1,5; grali 
także Mariusz Baranowski i Michał 
Karpiński.
W ósmej kolejce III ligi Lewart II 
przegrał na wyjeździe z GOK Trzy-
dnik Duży I 0:10. W barwach Le-
wartu wystąpili: Grzegorz Marzę-
da, Dymitr Bezsmertny, Andrzej 
Zgierski i Mariusz Tkaczyk. Spotka-

nie Lewartu II w dziewiątej kolejce 
zostało przełożone.
W ósmej kolejce IV ligi Lewart III 
Lubartów przegrał w meczu wy-
jazdowym z Bobrami Bobrowni-
ki 2:8, a punkty zdobyli: Franciszek 
Lato i Aleksander Gliwka – po 1; 
grali także Mieszko Polak i Błażej 
Kosik. W dziewiątej kolejce młoda 
lubartowska drużyna zremisowała 

na wyjeździe 5:5 z LKS Kamionka. 
Punkty zdobyli: Filip Polak – 2,5, 
Franciszek Lato i Szymon Machaj – 
po 1, Grzegorz Marzęda – 0,5; grał 
także Aleksander Gliwka.

ig, foto: www.facebook.com/Lewart AGS Lubartów, 

Kłos Wola Skromowska

Bracia Kusyk z Lubartowa mogą 
się pochwalić kolejnymi sukcesa-
mi sportowymi. Z pierwszych za-
wodów w tym roku przywieźli do 
domu medale. 17 stycznia miały 
miejsce Zawody Petralana Cup w 
Bytomiu. Kacper zajął trzecie miej-
sce, natomiast Wojciech – pierw-
sze miejsce. Przypominamy, że 
chłopcy są uczniami Szkoły Pod-
stawowej nr 3 w Lubartowie. Re-
prezentują nasze miasto w brazy-
lijskim Jiu-jitsu, zdobywając liczne 
medale. W ubiegłym roku otrzy-
mali Nagrodę Burmistrza Miasta 
Lubartów w kategorii działalności 
sportowej, które zostały wręczo-
ne podczas uroczystości z okazji 
Imienin Miasta.

Red.


